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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

22-10-2015 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal da Cidade de Petrópolis (COMCIDADE) 

realizada no dia 22 de outubro de 2015, às 18h30, no Auditório Philippe Guédon da 

Casa dos Conselhos Municipais Augusto Ângelo Zanatta, situado à Avenida Koeler, n.º 

260, Centro, Petrópolis-RJ, tendo como pauta os seguintes assuntos: 18h30 Abertura,  

Apresentação e Aprovação da Ata da Conferência da Cidade 2015; 18h50 

Apresentação dos representantes indicados para composição do COMCIDADE; 19h20 

Posse dos novos conselheiros; 20h20m: Término. Conforme lista de presença, 

integrante desta ata foram registradas as seguintes presenças: Titulares do Poder 

Executivo: Robson Cardinelli, Rosangela Stumpf de Lima, Fernanda Cristina Ferreira 

Vieira, Marcus Antônio Curvelo da Silva. Suplentes do Poder Executivo: Paulo Marcos 

dos Reis. Não foram registradas presenças do Poder Legislativo. Representantes 

Titulares dos Conselhos Municipais: Adriano Cândido Pereira (CMAS), José Paulo 

Ramos Martins (COMUTRAN), Edna Queiroga (COMPIR), Ricardo Luiz Monteiro 

Francisco (CRPD), Paulo Hoelz Lyrio (CMTCHA), Marco Aurélio Machado Ávilla 

(COMPAF), Gabriel Archanjo Weinem (CMDDPI), Conselho Municipal de Cultura (CMC), 

Marcelo Rodrigues (CMEL), Paulo Roberto Corrêa de souza (CGFMHIS), Representantes 

Suplentes dos Conselhos Municipais: Luciano Moreira da Silva (COMUTRAN), Luiz 

Antônio do Amaral(CRPD), Aldemir Motta Borges Junior (CMDDPI), Hingo 

Hammes(CMEL), Reinaldo de Souza Santos(CGFMHIS). Registro de presença de 

convidados e observadores: Elias Alves da Silva(valparaíso), Priscila Nunes 

Morada(ASCOM), Flávia Rocha Hoelz(TV participação), Renato Freire (AMAQUAS), João 

da Vitória (Corrente do Bem), Orlindo Pozzato(PMP/SPE).Sr Robson Cardinelli realizou 

a abertura da Reunião, convidou Sr. José Paulo R Martins para compor a Mesa 

Diretora. Justificou que por ocasião da realização da Conferência em agosto de 2015, 

Ficou deliberado o remanejamento da Reunião Ordinária do dia 05 de outubro para o 

dia 22 de outubro de 2015, bem como a solicitação de envio da indicação de titular e 

suplente para compor o Conselho Municipal da Cidade de Petrópolis – COMCIDADE, 

observada a formalidade e legalidade, contendo cópia da ata de indicação do 

representante no respectivo Conselho. Informou que as reuniões ordinárias ocorrem 

sempre às primeiras segundas feiras do mês, conforme calendário do COMCIDADE. Sr. 

Robson Cardinelli ressaltou a importância da Conferência Municipal da Cidade, 

realizada na Universidade Católica de Petrópolis no dia 15de agosto de 2015, onde 

foram discutidos os temas: mobilidade urbana,  saúde, educação e 

habitação/residência, em seguida fez a leitura da pauta. Sr Robson Cardinelli pediu 

desculpas à todos pela inviabilidade de realizar a apresentação do primeiro item,  

posto que ter ocorrido falecimento de pessoa da família da Secretária do Conselho, de 

maneria que pedindo permissão aos presentes, que na próxima reunião ordinária do 
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COMCIDADE realizará a citada apresentação. Acrescentou ainda, que o quadro de 

composição do citado conselho se apresenta com 16 (dezesseis) representantes de 

Conselhos e estão faltando 04 (quatro) conselhos a indicarem seus representantes. 

Considerando ainda o tema anterior explicou que os poucos Conselhos ainda não 

tiveram  tempo de realização  das respectivas Reuniões Ordinárias para oferecerem 

suas  indicações. Neste momento, Sr. Robson Cardinelli fez a leitura das indicações do 

poder executivo, conforme oficio 328/15: titulares: Rubens Bomtempo, Robson 

Cardinelli, Rosângela Stumpf de Lima, Jorge da Silva Maia, Marcus Antônio Curvelo da 

Silva, Almir Schmidt, Fernanda Cristina Ferreira Vieira. Suplentes: Paulo Reis, Jorge 

Fernando V Badia, Leonardo França Souza, Márcio Lopes de Carvalho Pregal, Jorgina de 

Souza Francisco, Rodrigo Xavier D´Almeida e Juvenil Reis dos Santos. Também realizou 

a leitura das indicações do Poder Legislativo, conforme ofício 134/15: Sebastião da 

Silva, Reinaldo Meirelles de Sá e Anderson Luis Juliano e como suplentes: Thiago G 

Damaceno, Silmar Leite Fortes e Luiz Antônio Pereira de Aguiar. Na sequencia fez a 

leitura das indicações dos Conselheiros, representantes da Sociedade Civil, na seguinte 

ordem: Conselho Municipal de Cultura: Ivo Mendes da Silva(titular) e Carlos José Lima 

(suplente). Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas: Pedro Rodrigues de Almeida 

(titular), sem a indicação de suplente. Conselho Gestor do Fundo Municipal de 

habitação e Interesse Social: Paulo Roberto Correa de Souza (titular) e Reinaldo de 

Souza Santos (suplente). Conselho Municipal de Alimentação Escolar: Andréia 

Medeiros Gonçalves (titular) e Rosimar Medeiros Pinto (suplente). Indicações do 

Conselho Municipal de Trânsito e Transporte: Luciano Moreira(titular) e Jose Paulo 

Ramos Martins(suplente). Indicações do Conselho Municipal de Assistência Social: 

Adriano Cândido Pereira (titular) e Ana Maria Ferreira Imbelloni(suplente). 

Representantes do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa: Gabriel 

Archanjo Weinem  (titular) e Aldemir Motta Borges Junior, (suplente). Conselho 

Esporte e Lazer Marcelo Rodrigues (Titular), Hingo Hammes, (Suplente). Conselho 

Municipal de Saúde: Rogério Lima Tosta (titular) e Lucilene Maria R Stephano 

(suplente). Conselho Municipal de Tombamento Cultural Histórico e Artístico: Paulo 

Hoelz Lyrio(titular), Marisa Guadalupe Plum(suplente), Conselho Municipal de 

Educação: Maria de Fátima Burger de Mendonça (titular) e Aldecina Gomes Moreira de 

Freitas (Suplente). Conselho Municipal de política Fundiária: Marco Aurélio Machado 

Ávilla, Hissako Katsumoto, Conselho Municipal de Igualdade Racial: Edna Queiroga 

,Nilson Siqueira Da Silva, Conselho Municipal de Trabalho Emprego e Renda: Camilo 

Garrido Barreiros Neto, e Jose Anibal Dos Prazeres. Conselho Municipal de Turismo: 

Jonny Klemperer e Maria Das Graças Duvanel Rodrigues, Conselho Municipal de 

revisão do Plano Diretor: Ricardo Luiz Monteiro Francisco e Antônio do Amaral. 

Informou que todos encaminharam ofício e alguns possuem pendências quanto ao 

envio de atas. Faltando o envio de ofícios com as indicações: CMDDPD, COMDIM, 

COMSEA, CMDCA, COMSEP que irão incluir na próxima reunião a indicação dos 

representantes. Sr. Almir Schmidt (COMDEMA) justificou que a aguarda a aprovação 
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da ata; que tão logo será encaminhada. Sr. Robson Cardinelli informou que o 

CMACS/FUNDEB esta em fase de nova composição. Ainda com a palavra, Sr. Robson 

Cardinelli agradeceu e deu boas vindas aos novos conselheiros desejando a todos bons 

trabalhos. Convidou os conselheiros presentes para composição de uma foto, 

posteriormente. Aberta a palavra para os Conselheiros: Foram realizadas 

congratulações à Casa dos Conselhos pelo trabalho realizado. Sr Ricardo Francisco 

(CRPD) teceu considerações às novas exigências impostas pelo Ministério Público 

acerca de elementos apresentados no Conselho de Tombamento; bem como, quanto à 

necessidade de atualização da LUPOS – Lei de Uso, Ocupação, Parcelamento do Solo. O 

Sr. Conselheiro Luciano (COMUTRAN): informou que quanto à demanda sobre o 

número de ônibus que circulam no  Centro  da cidade, a  mesma será debatida junto à 

APEA. Na oportunidade, Sr Luciano indagou à mesa diretora qual seria o papel do 

conselheiro. Em resposta Sr. Robson Cardinelli explicou que o papel do conselheiro nas 

reuniões ordinárias e nas reuniões extraordinárias é trazer o que vem sendo discutido 

no âmbito dos respectivos Conselhos e dar ciência aos demais, bem como dar o 

feedback para seus conselhos de origem e aprofundar o debate sobre o que foi 

suscitado no COMCIDADE. Sr. Paulo Martins lembrou que no site da Casa dos 

Conselhos está disponível a lei que criou o Comcidade; a qual dispõe sobre 07(sete) 

Câmaras temáticas, sendo importante que o conselheiro busque aderir à área temática 

que tem afinidade. Sr Paulo Martins disse que desta forma o COMCIDADE tem 

possibilidade de maior atuação. Sr Robson Cardinelli falou da dificuldade de compor as 

câmaras temáticas, em especial por falta de quorum. Na próxima reunião com 20 

conselhos representados e haverá a composição da mesa diretora, contendo: 

Presidente, 1º secretário, indicados pelo Poder Executivo; o vice presidente e o 2º 

secretário indicados pela Sociedade Civil, sendo relevante que a sociedade civil 

delibera para compor suas vagas. Sr. Paulo Martins informou que o regimento 

determina que a mesa diretora tenha mandato de 2 anos. Entretanto, atualmente só 

terá sua regulação completa no próximo ano, em março de 2016. Informou, ainda, que 

se porventura se atuais ocupantes da mesa diretora não voltarem como 

representantes então haverá vacância, e  a alternância só ira se dar ano que vem. 

Ainda sobre este tema, Sr Paulo Martins informou que o COMCIDADE é anual. Srª 

Rosangela Stumpf falou da necessidade de revisão do regimento interno, pois o 

mandato dos conselhos é de um ano,  mas a mesa diretora é de dois anos, considera 

que o mesmo  é incoerente, sendo assim, sugere que seja desfeita a mesa por 

incompatibilidade no mandato dos conselheiros e a composição da mesa diretora. Srª 

Rosangela entende que o regimento deve ser alterado. SR Robson Cardinelli informou 

que a Lei de criação do COMCIDADE e seu regimento interno estão disponíveis no site, 

salientou que o citado regimento foi aprovado mas não foi publicado sendo uma 

oportunidade para  revisa-lo, inclusive quanto à questão da mesa diretora e as 

câmaras técnicas. Justificou a ausência do Sr Prefeito; que esta envolvido com 

questões relevantes sobre repasses de verbas para o Município. Ressaltou que a 
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próxima reunião ordinária, datada de 09 de novembro do corrente ano, terá como 

pauta: Abertura, Apresentação das propostas elaboradas na Conferência Municipal da 

Cidade 2015; Posse dos novos conselheiros. Sr. Ivo Mendes realizou um agradecimento 

à Casa dos Conselhos e comunicou que a festa da Consciência Negra será realizada nos 

dias 20, 21 e 22 de novembro do corrente ano. Nada mais foi acrescido sendo 

encerrada a Reunião. 


